

每次降雪我市主要道路上的积雪总是消失得特别快,除了给力的市政工人和环卫工人,还多亏了融雪剂、撒布机、推雪铲等;对了,小编顺便辟个谣,再推广个在家就能做的“除雪神器”

# 咱洛阳用的是环保型融雪剂,无害! 废旧木料加铁钉就能自制推雪铲,方便!



□记者 连漪 通讯员 贾光明 张珞文/图

雪下了几天,主要道路和桥梁上的积雪似乎很快就消失了,想知道这是怎么实现的吗?没错,除了市政工人和环卫工人给力,我市还拥有一组“除雪神器”,一起来认识一下它们吧。



挖掘机正在往撒布机里装融雪剂 记者 张怡熙 摄



环卫工人用自制推雪铲推雪

## 1 融雪剂——作用很大,环保型的无害

每年一下雪,微信朋友圈就会被各种美不胜收的雪景刷屏,与此同时,有不少人开始转发这样一条“温情提醒”：“环卫部门已开始全面撒融雪剂预防路面结冰,提醒大家一定不要把路上的雪弄到脸上,对眼睛有伤害。”

好不容易把雪盼来了,谁不想打雪仗、堆雪人?可这触手可及的雪居然不能碰了?其实,这是对融雪剂最大的误解。

根据统计,在此次降雪中,市政部门和环卫部门共撒布融雪剂近300吨。使用如此大量的融雪剂那得伤害多少人啊!

市环卫处道出了真相:融雪剂分两种,一种是工业用盐,一种是环保型融雪剂。前者对土地、植物有伤害,我市严格控制这类融雪剂的使用,目前使用的为环保型融雪剂。此外,撒布的融雪剂的积雪已化成水流入雨水污水管网,人行道、绿化带积存的雪都是没有撒布融雪剂的雪,不会对人体产生伤害。

## 2 融雪剂撒布机——远看像造雪,其实在除雪

万籁俱寂的雪夜,每个桥上都会出现一辆前面带铲子、后面带“漏斗”的汽车,它就是融雪剂撒布机。

洛阳市政集团涧西养护分公司的院内有一个3.5米见方的池子,这就是融雪剂存放池。降雪后,市政工人就把融雪剂倒到池子中,然后用挖

掘机将融雪剂装到撒布机上。“比起人工装融雪剂,这种方法不但安全,而且大大提高了工作效率。”涧西养护分公司副经理王继辉说,人工装融雪剂需要1个小时,挖掘机只需要5到8分钟。

撒布机头部是一个大铲子,积雪

超过5厘米就会启动;尾部则是一个机械的融雪剂喷头,喷撒宽度近5米。以王城大桥为例,双向四车道的桥面撒布机来回撒布两遍就可以了。

夜里在灯光的照射下,撒布机尾部喷撒出来的融雪剂也如雪花般晶莹,远看如同造雪一样,其实是在除雪。

## 3 推雪铲——推雪效率是铁锹的4倍

用过小推车吗?推雪铲就像小推车,它所过之处大部分积雪会被推到一边。

老城区环卫局有关负责人向记者展示了这个“除雪神器”:一个60

厘米宽、1米长的特殊塑料材质的铲子,呈现一定凹度,铲子头特别加装了铁质的包边。

该负责人说,用这个铲子推雪的话,每次可以推出一道1米宽的路

面,比铁锹工作效率提高了至少4倍,同样多的环卫工人单位时间内的除雪面积大大增加。

再下雪,您不妨也去给环卫工人帮帮忙。

## 4 自制推雪铲——废旧木料加铁钉,自己就能做

雪可不挑地方下,自家门口、单位门口的雪要如何清除呢?瀍河区环卫局的环卫工人们自制了一个推雪铲,据说成本不足1块钱。

记者看到,自制推雪铲为木质的,由3块50厘米左右长的木板组成一个三角形,用钉子固定在一个木杆上。“这

些材料都是从附近的工地找的,我们一说要做除雪铲,工地的人特别支持,给我们找了好多废料。”环卫工人张慧敏说,这个办法是一个老环卫工人最先想出来的,他自己在家先做了一个,用了用还挺好使——又宽又平的木板推雪特别快,于是开始在局里推广。

大家打扫卫生的时候顺便寻找废木板,然后统一采购铁钉,一斤铁钉3块钱,一个推雪铲大概需要8个铁钉,也就是说一个推雪铲的成本不足1块钱,人人在家都能做。

再下雪,您不妨也做个推雪铲试试。

# 品谭家菜“王大厨极品佛跳墙” 体会美食精妙!

谭家官府菜,中国著名的官府菜之一,享有“天下第一贵”之美誉。“谭家菜”的基本做法特点是“调料精、下料狠、做工细、火候足、口味纯”,百年传承,有“京城无口不夸谭”之美誉。王大厨本名王有俊,谭家官府菜大师,师从王炳合(谭家菜第三代掌门人、北京特级烹饪大师),深得谭家菜做法精髓。

谭家官府菜名菜“佛跳墙”集山珍海味于一坛,软糯脆嫩,荤香浓郁,汤浓鲜美,味中有味,回味无穷。为满汉全席压轴之肴,被烹饪界公认为“中华第一汤”,曾多次作为礼宾宴会的主菜之一,获多方好评。

说起“佛跳墙”这道菜,几乎所有人都知道并且做过各种想象,但由于佛跳墙多汤、保质期短,无法长途运送,真正吃过谭家菜“王大厨极品佛跳墙”的人却很少,让人颇感遗憾。



资料图片

面对大众日益增长的饮食需求,王大厨在谭家菜技艺的基础上将名菜“佛跳墙”工艺创新,做成家庭装和礼品装,方便携带食用。海参、鲍鱼、鱼翅、瑶柱、花胶肚、螺头肉、蹄筋、百灵菇、小香菇、鸽子蛋、

老鸡、老鸭、“龙骨”、金华火腿等高级食材烹制而成,真材实料看得见!家里吃饭,招待客人、走亲访友,拿得出手,都有面子!不用去大酒店!不用花大价钱!不用出门即享上宾礼遇!

“佛跳墙”的美味,只有吃到才能体会那种美食的精妙!品谭家菜“王大厨极品佛跳墙”,让你回味无穷。

谭家菜名气够大,“佛跳墙”是著名美食,在家就能品到大厨制作的“佛跳墙”,够划算!送父母有“孝心”,送朋友有“面子”。

名厨亲自制作,挤干价格水分,品质一流,实惠到家,原价:598元,活动推广价仅需198元(净重1.2公斤),数量有限,机会不容错过。只需一个电话,免费送货到家。

(丽丽)

订购热线:4008089850